

# 国乒全线晋级

新华社南非德班5月23

日电 德班世乒赛23日决出单打32强,中国队当日登场的五名单打运动员均获得胜利。五对国乒组合也顺利晋级双打八强,其中男双世界第一樊振东/王楚钦3比2险胜法国的勒布伦兄弟。

王楚钦在男单第二轮对阵世界排名第48位的日本选手户上隼辅,二号种子以11比3的相同比分赢得前三局胜利。今年夺得全日本锦标赛冠军的户上隼辅状态有所回暖,第四局他以11比6扳回一城。此后王楚钦重新掌握主动,以11比6赢下第五局。

本届世乒赛出战三个单项的王楚钦表示,随着比赛场次增多,自己会对比赛逐渐适应,“但还是不要有这种想法,每一场自己都保持一个未知的状态,对比赛有敬畏之心”。

面对奥地利选手哈贝松,林高远以11比3、11比7、11比6、11比4顺利过关。“对手打球质量非常高,非常有特点,自己一上来限制他的发动,再主动以速度压制对手。”林高远说。

女单方面,三位国乒队员表现稳定,王艺迪4比0淘汰西班牙的肖瑶茜,王曼昱4比0战胜捷克运动员马特洛娃,陈幸同4比1击败韩国选手李时温。

王艺迪透露,因为此前双

方没有交手过,赛前她看了队友与肖瑶茜的比赛录像。“没有想到会这么顺利,看的是一年前(肖瑶茜)和石洵瑶的比赛视频,感觉她能力挺强,自己对困难的准备很充分。”

陈幸同表示,自己近期在卡塔尔与李时温打过一次,彼此比较熟悉,一上来双方很快进入状态,少了一些试探环节,“五局都挺胶着的,最后也是在很困难的情况下取胜,第五局其实自己是抱着第七局的心态去打的。”

在与勒布伦兄弟的比赛中,樊振东/王楚钦连胜两局占得先机。无路可退的法国组合连扳两局,并在决胜局2比6落后的情况下连得5分实现反超。樊振东/王楚钦稳住阵脚,以11比7锁定胜局。另一场男双比赛,林高远/林诗栋直落三局击败波兰斯基(捷克)/约奇克(斯洛文尼亚)。

孙颖莎/王曼昱3比0战胜中国香港组合杜凯琹/朱成竹,挺进女双八强。混双八分之一决赛,王楚钦/孙颖莎3比0战胜奥地利组合加多斯/波尔卡诺娃,林诗栋/蒯曼同样直落三局击败韩国组合赵大成/金娜英。

日本名将伊藤美诚、早田希娜均以4比0的比分晋级女单32强。男单赛场上,张本智和、邱党和林昀儒挺进第三轮,非洲“一哥”阿鲁纳大战七局遭淘汰。



## 59岁的倪夏莲继续写传奇故事 第24次参加世乒赛



5月22日,倪夏莲在比赛中回球。 新华社发

“应该是,可能还要多一次,我也不知道,差不多,从来没想过这个事。”面对记者“第24次参加世乒赛”的问题,倪夏莲给出了一连串不那么肯定的答案。

这也难怪。对于59岁的倪夏莲来说,24或者25只是一个数字。但为了那份责任和热爱,她选择继续战斗,而只要她站在赛场上,世乒赛的传奇故事就已经得到延续。

22日的德班世乒赛女单第二轮,倪夏莲一度局分0比3落后德国选手单晓娜。逆境中她没有放弃,将比赛拖入决胜局,但仍遗憾落败。已在混双和女双项目出局的她,就此结束了又一届世乒赛。

“她(单晓娜)非常优秀,确实是应该赢的,赢我是正常。只是我觉得有点可惜了,有几次机会,而且是我明显思想不集中,这种球也很恼火。”倪夏莲接受了输球的结果,可言语间仍有一丝不甘心。

单打双打一日两赛,这对倪夏莲的体力无疑是考验。“我昨天练了一个小时,如果知道今天有两场的话,昨天就不该练那么多。”她有点为自己前一天的“过度”训练感到懊悔。

倪夏莲1963年出生于上海,曾代表中国队在1983年第37届世乒赛中获得团体冠军,并与郭跃华搭档获得混双冠军。此后她前往欧洲,代表卢森堡队参赛,曾三次获得欧锦赛女单冠军。

近两年在国际赛场上,倪夏莲不断带来惊喜:休斯敦世乒赛,她与德努特搭档获得女双铜牌;去年成都世乒赛团体赛首个比赛日,她战胜田志希与李时温,帮助卢森堡队以3比1爆冷击败韩国队,此后卢森堡队还闯入淘汰赛阶段。

“女双上次(世乒赛)拿了牌了,你不能不打。我

2021年就不打混双了,下定决心说不要了,但是这次又不忍心,就是责任心。”倪夏莲说。

倪夏莲笑言,自己是“从博物馆里出来的”。“我打的很多时候是50年以前的意识。50年以前是小球,直板挺多的,很多得分球现在得不了分了,50年以前不是这样的。”她说,“为什么要进博物馆?因为太老了。为什么太老了?因为被时代淘汰了,历史的车轮谁都挡不住,但是我们只有尽力。”

在倪夏莲的乒乓之路上,丈夫兼教练托米起到了非常重要的作用。“他总是开导我,鼓励我。另一半非常重要,这是我这辈子最幸运的事情,生活要满意知足。”

“我一直说我在场地里是运动员,离开这个场地,我就是妈妈,就是老婆,就是妹妹,还有很多社会责任和家庭责任,还有自己的生活。”倪夏莲说。

但只要进入到运动员角色,倪夏莲必会全力以赴。“比如在世界锦标赛的场地里,我应该是尽120%的努力。我对自己要求挺高的,有时候100%我都不满意,尽量做到最好。”

倪夏莲开通了社交平台账号,她希望努力成为大家了解欧洲的窗口。“人们总觉得我是很开心的,总是那么幸运。我不想把我的苦恼给大家,尽量把我开心的一面给大家。”

“很多事情我还没来得及做,来到这里就进入比赛状态了,马不停蹄的,后面休息休息,跟朋友聊聊天。”结束比赛任务的倪夏莲要在德班待到27日。暂时走出运动员的角色,她要去享受生活的美好。

至于打到什么时候,倪夏莲的答案是——“我从来就没想过。”

(据新华社南非德班5月23日电)



↑5月23日,林诗栋(左二)/蒯曼(左一)在比赛中回球。



←5月23日,樊振东(左)/王楚钦(右)在比赛中。 新华社发